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                                     HATÁRTALANUL KIRÁNDULÁS 

             (Pályázat azonosító száma: HAT-KP-1-2023/1-001088) 

                                                   2024.06.18-21. 

 

FELVIDÉKI KALANDOZÁSOK- A BÁNYAVÁROSOK, A SZEPESSÉG ÉS                            

GÖMÖR KINCSEI 

 

Iskolánk hetedikes tanulói a vaszari Ihász Gábor Általános Iskola hetedik 

osztályosaival együtt egy négy napos szlovákiai utazáson vettek részt 2024. június 

18-21. között a Határtalanul! pályázati program keretében. 

Előkészítő óra 2024. 05.31. 

A Határtalanul kirándulás előkészítéseként osztályfőnöki órán a diákok 

megismerkedtek a történelmi Magyarország múltjával, a Felvidék sorsával, az ott 

élő magyarok jelenlegi helyzetével. A Csillagösvény Utazási Iroda által 

összeállított programterv segítségével végig haladtunk a tervezett útvonalon, 

miközben megbeszéltük a táj természetföldrajzi adottságait, a megtekinteni kívánt 

műemlékek jellemzőit.  
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1. nap: 2024.06.18. kedd       

Az indulás pillanatai:  

          

 

10:30-kor megérkeztünk Somoskő várához, ahol találkoztunk Marsi István 

idegenvezetővel, aki négy napon keresztül kísért minket a kirándulásunk során. 

Rengeteg információt osztott meg velünk. Nagy türelemmel, lelkesedéssel vezette 

csoportunkat. 

Somoskő vára vulkáni csúcsra épült, melyről csodálatos kilátás nyílt a környékre. 

Évtizedekig csak a falu széléről lehetett csodálni, mivel pár méterrel került a 
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trianoni határ mögé. Ma már szerencsére a határok átjárhatóságával gond nélkül 

meglátogathattuk az impozáns várromot és a hegy oldalában, szintén Felvidékhez 

tartozó geológiai érdekességet, a bazaltorgonákat és a kőtengert. 

      

 

 

                    

 

Ezt követően Fülek várában tettünk látogatást, ahol Koháry István várkapitány 

a végsőkig kitartott a török ellen, és a 38 hónapos kemény fogság sem törte meg, 

mindvégig hű maradt uralkodójához és elveihez. A háborús időszakot sok, a 

harcok alatt Füleken és a közeli környéken használt tárgy által mutatták be 



                                    

4 
 

nekünk. Ezek aknák, puskák részei, hatástalanított lőszerek és katonai felszerelés, 

melyek a közeli erdőből kerültek elő. 

                                     

                     

 

A délután folyamán még látogatást tettünk Gömör vármegye egykori székhelyén, 

Rimaszombatban. Megcsodáltuk a város legnagyobb templomát, melyet a 

reformátusok használnak. Nevezetessége a benne elhelyezett értékes könyvtár, s 
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még inkább Ferenczy Istvánnak, a híres magyar szobrásznak, a város szülöttének 

a torony déli falához épített kriptája és carrarai márványból faragott szobra.  

                    

Az esti órákban érkeztünk Várhosszúrétre, ahol a Jozefina panzióban elfoglaltuk 

szállásunkat. Mindhárom éjszakát itt töltöttük, itt biztosították számunkra az 

étkezéseket.  
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2. nap: 2024.06.19. szerda 

A nap folyamán először Zólyomba látogattunk.  Itt született a vitéz-költő, Balassi 

Bálint. A gótikus vár Nagy Lajos király vadászkastélyaként épült, nagy szeretettel 

járt ide Corvin Mátyás is Beatrix feleségével. A vár melletti parkban 

megcsodáltuk az 1944-ben, a zólyomi vasúti műhelyben készült páncélvonatot. 
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Zólyom után ellátogattunk az ezüstbányászat fellegvárába, Selmecbányára, amely 

már Mátyás korában is a magyarországi arany- és ezüstbányászat központja volt. 

Felkapaszkodtunk a szépen felújított barokk Kálváriához, ahonnan 

gyönyörködhettünk a város pompás panorámájában.  

                    

 

Selmecbányán sétát tettünk. A város a kuruc korban, mint Hont megye szabad 

királyi városa, Rákóczi mellett állt.  Megtekintettük a botanikus kertet, ahol 

vörösfenyők és japán cédrusok találhatók. A kert a híres Bányászati Akadémia 

épületeit veszi körül, amely az első ilyen egyetem a világon. A Szentháromság 

téren láthattuk Hellenbach János Gottfried házát,  aki a kor kiváló orvosa és a 

nagyságos fejedelem kamaragrófja volt. Elsétálunk a Szent Katalin templom és a 

Felvidék egyik legmagasabb pestisoszlopa mellett, majd felkeressük Petőfi 

Sándor emléktábláját a líceum épületén. 
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Pályázatunkban vállaltuk a Barangoló digitális tartalomtár használatát. A 

www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli oldalon a Felvidék Gömör tájegységére 

jellemző táncok tanulását választottuk.  

A szállásra visszatérve, vacsora után a panzió udvarán a dernői néptáncosok 

fergeteges mulatságot szerveznek részünkre, tánctanítással. Az okos doboz 

alkalmazásban felsorolt táncokkal ismertettek meg minket. Csárdás, karikázó, 

botoló, verbunk, seprűtánc tanításával varázsoltak Izsó Valériáék fergeteges 

hangulatot. 

http://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli
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3. nap: 2024.06.20. csütörtök   

A Szepességbe érkeztünk. Késmárkon az evangélikus templomban 

megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc nevelőapjának, Zrínyi Ilona második 

férjének, Felső-Magyarország fejedelmének, a kuruc vezérnek, gróf Thököly 

Imrének a szarkofágját. Meglátogattuk az UNESCO Világörökség részét képező 

cipszer fatemplomot is. Az egyedülálló faépítmény tiszafából és vörösfenyőből 

épült egyetlen fém alkatrész felhasználása nélkül. Elsétáltunk a belvároson 

keresztül Késmárk várához. Thököly Imre bronz lovasszobrát 2022 márciusában 

leplezték le a vár mellett.  
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Délután ellátogattunk Lőcsére, ahol Jókai Mór :A lőcsei fehér asszony c. művének 

története elevenedik meg. Maga a város egy kultúrtörténeti gyöngyszem és sok, a 

dicső múlthoz kötődő műemlékkel rendelkezik. A lőcsei városi műemlék-

rezervátum magába foglalja a város történelmi és kulturális nevezetességeit, 

amelyeket a csaknem teljesen épségben fennmaradt városfalak ölelnek körbe.  A 

régi városháza épülete a reneszánsz világi építészet legjelentősebb remekművei 

közé tartozik a Szepességben. 
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Lőcse után Márkusfalvára látogattunk el, ami egykor a Szepesség határőrfaluja 

volt. Megcsodáltuk a reneszánsz, majd rokokó stílusban átépített kastélyt, a nyári 

lakot, majd a falu határában lévő természeti érdekességhez, a Márkusfalvi 

sziklagombához tettünk egy nagy túrát. Ez a legszebb gombaformájú 

sziklaképződmény a Felvidéken. 
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4. nap: 2024.06.21. péntek 

 Reggeli után összepakoltunk a szállásunkon, elbúcsúztunk a szállásadónktól és 

útnak indultunk Rozsnyóra, a Rózsák városába, ahol II. Rákóczi Ferenc egyik 

kedvenc tartózkodási helye és fejedelmi rezidenciája volt. Megtudtuk, hogy innen 

kormányozta a fennhatósága alatt lévő országrészeket.  

A város határában egy kisebb túrát tettünk, felkapaszkodtunk a Kálváriához, 

ahonnan csodálatos kilátás nyílt a Szádelő-völgyre. A város központját egy 

kiterjedt négyzet alakú tér (Bányászok tere) alkotja, melynek látványos épületei a 

Nehrer-ház, a püspöki palota, a városi őrtorony, mellette pedig az egykori jezsuita 

templom a 17. század közepéből. A tér domináns nevezetessége Andrássy 

Franciska márványból faragott mellszobra.  
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A rozsnyói városnézés után utaztunk Gömörhorkára, a  Magyar Tanítási Nyelvű 

Alapiskolába. Találkoztunk az alsós diákokkal, akik megható énekes műsorral 

köszöntöttek minket. Mi is bemutattuk lakóhelyünket, iskolánkat  és népdalcsokorral 

örvendeztettük meg őket. Tanulóink a már nem használt, de jó állapotú 

mesekönyveiket összegyűjtötték a gömörhorkai tanulóknak. Nagy örömmel 

ajándékozták oda ezeket a kicsiknek, akik nagyon hálásak voltak. A tanítónénik az 

iskolájuk könyvtárát szeretnék bővíteni, jó hasznát veszik az ajándékainknak. 
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A hazafelé tartó úton sem unatkoztunk. Idegenvezetőnk egy összefoglaló 

feladatsorral készült számunkra. A gyerekek számot adhattak tudásukról. Értékes 

díjakkal gazdagodhattak a legjobbak. 

                         

Értékelő óra 

2024.06.24. 

A Határtalanul kirándulás értékelő óráján megbeszéltük a 4 napos tanulmányi út 

élményeit, tapasztalatait. A tanulók csoportokban a kiránduláson látottakkal és 

elhangzottakkal kapcsolatban játékos kvíz feladatokat oldottak meg. 
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Témanap 

2024.06.28. 

Megemlékeztünk a trianoni békeszerződés kapcsán történt eseményekről. 

Felelevenítettük az átélt élményeket, a külhoni diákokkal való találkozást és a 

legkedvesebb emlékeket. Kinyomtattuk iskolánkban a kirándulás 

legemlékezetesebb helyszíneinek képét és tablót készítettünk. 

                                         

                                         

                                                                          


